

13.ТЕКСТОВЫЙ ОТЧЕТ О РАБОТЕ КОМИССИИ

(печатается без изменений в годовой отчет колледжа)

На 1 сентября 2018 года в состав комиссии входит 10 человек. 4 преподавателя имеют высшую квалификационную категорию, 1 – первую, 5 – базовую.

В течение учебного года состоялось 10 заседаний ПЦК. На заседаниях ПЦК было рассмотрено вопросов по учебной, воспитательной, методической и профориентационной работе.

Тематика заседаний была составлена заранее и отражена в плане работы. По мере необходимости в течение года в повестки включались вопросы, требующие обсуждения. По всем вопросам были приняты решения.

На заседаниях предметно-цикловой комиссии уделялось большое внимание учебно-методической, воспитательной и практической деятельности, а также методическому обеспечению учебного процесса, слушались и обсуждались вопросы совершенствования качества обучения и качества планирования учебно-воспитательной деятельности преподавателей ПЦК с целью достижения поставленных образовательных целей и задач.

В начале учебного года преподаватели ПЦК сверили рабочие программы с учебными планами отделений колледжа

На этом же заседании, а также на январском заседании ПЦК были утверждены календарно-тематические планы всех преподавателей. В сентябре были утверждены и планы работы кабинетов и кружков на 2018-2019 учебный год. Таким образом, программно-методическое обеспечение педагогов было оптимальным и соответствовало предъявленным к документации требованиям.

Прошли обсуждение и утверждение вопросы контрольных срезов, тесты, КИМ-ы, КОС-ы.

На заседаниях ПЦК присутствовали все члены ПЦК, в качестве приглашённого лица – методист колледжа Каракшина А.Н. (на некоторых заседаниях).

В течение года членами ПЦК график учебного процесса не нарушался; учебные программы и календарные планы выполнены в полном объеме; записи в учебных классных журналах велись в соответствии с КТП преподавателей.

Преподаватели ПЦК руководят кабинетами (6 шт.), планы работы которых были составлены в сентябре:

№ 34 «Большой спортивный зал» руководитель Пастухов В.С.;

№37 «Безопасность жизнедеятельности и охрана труда» руководитель Курамшин А.П.;

№ 104а «Иностранный язык (английский)» руководитель Пастухова Т.В.;

№ 1046 «Иностранный язык (немецкий)» руководитель Чигрина С.А.;

«Малый спортивный зал» руководитель Кузьмин А.Л.

Все кабинеты укомплектованы мебелью. Во всех кабинетах в течение года ведётся работа по актуализации информации на стендах. На стендах отражена информация в помощь обучающимся и информация, соответствующая специфике кабинета.

В кабинетах в течение года ведётся активная деятельность: здесь проводятся внеучебные мероприятия, открытые учебные занятия, организуются выставки, конкурсы, олимпиады и т.д. Материально-техническое оснащение кабинетов в целом позволяет в достаточной мере эффективно вести образовательный процесс.

На базе действующих кабинетов и лабораторий организована работа кружков: на базе кабинета №104 «а» кружок «Я люблю английский язык», №104 «б» «GutesDeutsch», №37 «Пулевая стрельба»; на базе кабинета №34 «Большой спортивный зал» организованы секции: настольного тенниса, баскетбола, волейбола, лёгкой атлетики, мини-футбола, лыжная секция.

Вся учебно-методическая работа ПЦК проводилась в рамках работы членов ПЦК над единой методической темой «Здоровьесберегающие технологии, как фактор гуманистического подхода в обучении, способствующего подготовке конкурентоспособных специалистов». Члены ПЦК осуществляли работу в рамках индивидуального плана, руководствуясь данной проблемой.

В 2018-2019 учебном году члены ПЦК «Общеобразовательных дисциплин» активно использовали в своей работе здоровьесберегающие технологии обучения, которые способствуют повышению качества обучения и формированию общих и профессиональных компетенций. Здоровьесберегающие технологии реализуются на основе личностно-ориентированного подхода. Данные технологии можно определить как здоровьесберегающую педагогическую деятельность, которая по-новому выстраивает отношения между образованием и воспитанием, переводит воспитание в рамки человекообразующего и жизнеобеспечивающего процесса, направленного на сохранение и приумножение здоровья обучающегося. Под здоровьесберегающей образовательной технологией Петров О.В. понимает систему, создающую максимально возможные условия для сохранения, укрепления и развития духовного, эмоционального, интеллектуального, личностного и физического здоровья всех субъектов образования (обучающихся, преподавателей и др.). К комплексным здоровьесберегающим технологиям относят: технологии комплексной профилактики заболеваний, коррекции и реабилитации здоровья (физкультурно-оздоровительные и валеологические); технологии, формирующие ЗОЖ; педагогические технологии, содействующие здоровью. К таким технологиям относятся: развивающее обучение, проблемное обучение, разноуровневое обучение, коллективная система обучения, исследовательские методы в обучении, проектные методы обучения, обучение в сотрудничестве (командная, групповая работа), информационно-коммуникационные технологии, технология

использования в обучении игровых методов: ролевых, деловых и других видов обучающих игр и т.д..

Основные методические инновации связаны с применением вышеперечисленных технологий обучения на занятиях преподавателями ПЦК. Преподаватели Пастухова Т.В. и Чигрина С.А. Шабашева Е.А. активно использовали информационно-коммуникационные технологии, поисково-исследовательскую деятельность, проектную деятельность, тестирование, деловую игру, метод кластера и синквейна., Курамшин А.П., Еленкина З.Г. применяли мастер-классы, тестирование, проблемное обучение, деловые игры, информационно-коммуникационные технологии. Хамцова А.И., Пастухов В.С., Кузьмин А.Л. - развивающее обучение, проблемное обучение, разноуровневое обучение, коллективную систему обучения, модульное обучение Шадлов А.И. и Сейфутдинова Д.И. – развивающее обучение, разноуровневое обучение.

Применение в практике преподавания членами ПЦК вышеперечисленных технологий обучения способствует повышению интеллектуальной и физической активности обучающихся, развитию навыков оригинального мышления, формированию положительных познавательных мотивов у обучающихся. Используемые методы способствуют снижению уровня тревожности в обучении и воспитании, самореализации обучающихся, позволяют индивидуализировать обучение, расширить спектр возможностей обучающихся в проявлении инициативы и самостоятельности, повысить его социальную и личностную значимость, творческий подход к решаемым проблемам, следовательно, и эффективность учебного занятия.

Так же, всё вышеперечисленное способствует формированию общих и профессиональных компетенций, профессионально - значимых личностных качеств и ключевых компетенций будущих специалистов, во-вторых, происходит развитие творческих и коммуникативных способностей личности, в-третьих, у студентов формируются самоорганизационные процессы (самоактуализация, самореализация, самооценка, самоутверждение, саморегуляция).

Таким образом, внедрение данных технологий обучения преподавателями ПЦК – одно из важнейших направлений совершенствования подготовки обучающихся в образовательной организации.

В течение 2018-2019 учебного года все члены ПЦК работали над совершенствованием учебного процесса, участвовали в методической, воспитательной, профориентационной работе, руководили самостоятельной, творческой и исследовательской работой студентов.

Ежегодное проведение Недели предметно-цикловой комиссии помогает раскрыть профессиональный и творческий потенциал преподавателей и обеспечить поддержку личностного развития студентов.

Неделя ПЦК призвана решить следующие задачи: формирование положительного имиджа ПЦК, повышение профессионального уровня преподавателей, демонстрация

накопленного опыта методической работы, обмен опытом, развитие творческого потенциала преподавателей и обучающихся.

Неделя ПЦК общеобразовательных дисциплин прошла с 22 по 29 мая 2019 года. В рамках Недели состоялись: олимпиады, воспитательные внеучебные мероприятия и внеучебные мероприятия по учебным дисциплинам. В мероприятиях были задействованы все преподаватели ПЦК и большое число обучающихся колледжа.

Открылась Неделя конкурсом газет, плакатов «Страны изучаемого языка», который провели преподаватели Пастухова Т. В., Еленкина З. Г., Чигрина С. А., Шабашева Е.А.. среди студентов первого и второго курсов всех специальностей. Основная цель данного мероприятия - в творческой форме отобразить факты, географические объекты, явления, наиболее интересные обучающимся в странах изучаемого языка. В этот же день была проведена олимпиада по УД «Иностранный язык (английский)» и состоялся финал первенства колледжа по теннису. Целью олимпиады по английскому языку, которую провели преподаватели Шабашева Е.А. и Пастухова Т. В., а так же, состоявшейся 23 мая олимпиады по немецкому языку, которую провели преподаватели Еленкина З. Г. и Чигрина С. А., было – мотивация обучающихся к изучению иностранных языков; организация и проведение объективного контроля уровня сформированности знаний и умений в различных видах речевой деятельности, что способствует подготовке обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС по специальностям СПО.

Финалы первенства колледжа по теннису – преподаватель Пастухов В. С., турнира по волейболу – преподаватель Кузьмин А. Л., первенства по мини-футболу - преподаватель Кузьмин А. Л. предоставили обучающимся возможность в соревновательной форме продемонстрировать свои способности, как физические, так и интеллектуальные, способствовали формированию ответственности обучающихся за своё здоровье, развитию их саморегуляции и становлению их самосознания и активной жизненной позиции.

07.05.2010 г. состоялось очень интересное и поучительное внеучебное мероприятие «Дети- Войны» - преподаватель Шабашева Е. А.. Цель мероприятия - содействовать становлению, формированию духовно-нравственных и патриотических качеств личности, развитие интереса к историческому прошлому нашей страны. Данное мероприятие предназначено для обучающихся 1 курсов.

23.05.2019 г. преподаватель Чигрина С.А. провела викторину по УД «Иностранный язык (немецкий)» «История, география и многое другое». Целью проведения викторины было:

- способствовать прочному усвоению обучающимися учебного материала, расширению кругозора;

- способствовать развитию творческого мышления и способности на практике применять полученные теоретические знания; - создать условия для формирования лингвострановедческой компетенции обучающихся, для выработки исторического

самосознания – осознанную сопричастность к прошлым событиям; - создать условия для формирования бережного отношения к традициям, истории своей страны и стран изучаемого языка. В викторине принимали участие обучающиеся первого и второго курса. Материал викторины включал вопросы и задания по истории, литературе географическим особенностям и политическому устройству стран изучаемого языка. По итогам викторины были определены победители.

В этот же день состоялось открытое внеучебное занятие « Курение- вред» - преподаватель Хамцова А.И. Целями данного занятия были –воспитания у обучающихся ответственности за свое здоровье, формирование осознанного негативного отношения к курению

22.12.2018 г. состоялся финал соревнований по военно-прикладным видам спорта – преподаватель Курамшин А.П.. Во время соревнований молодым людям, которые готовятся к службе в рядах вооружённых сил нашей страны, нужно было показать свои способности в стрельбе, сборке – разборке оружия, надевании противогаза, метании холодного оружия, поднятии гири.

Большим событием в жизни нашей ПЦК стало проведение преподавателями физической культуры – Шадловым А.И., Кузьминым А.Л., Пастуховым В.С., Хамцовой А.И. и БЖ – Курамшиным А.П. месячника военно-патриотической и спортивно-массовой работы. Было проведено большое количество разнообразных мероприятий, среди которых уже традиционным стал конкурс «А, ну – ка, парни!». Будущие защитники Отечества соревновались в сборке – разборке оружия, перетягивании каната, гиревом спорте, арм – реслинге, подтягивании. Преподаватель Курамшин А.П. организовал работу кинолектория «Блокада Ленинграда» и участие в соревнованиях «Последний герой - 2019», «Статен в строю, силён в бою».

Резюмируя всё вышеперечисленное, хочется отметить, что, благодаря творческому подходу к своей педагогической деятельности и активной работе всех преподавателей нашей комиссии, Неделя ПЦК общеобразовательных дисциплин прошла на высоком уровне!

Таким образом, в течение 2018-2019 учебного года состоялись следующие открытые учебные занятия, мероприятия и конкурсы, подготовленные преподавателями ПЦК или с участием преподавателей ПЦК:

1. Военные сборы - Курамшин А.П.
2. Первенство по кроссу – Шадлов А.И., Хамцова А.И.
3. Первенство по стрельбе - Курамшин А.П.
4. Турнир колледжа по волейболу – Шадлов А.И
5. Первенство колледжа по теннису – Пастухов В.С.

6. Первенство колледжа по мини-футболу – Кузьмин А.Л.
7. Первенство колледжа по баскетболу – Пастухов В.С.
8. Первенство колледжа по лыжам – Кузьмин А.Л.
9. Квест « УСК- вчера, сегодня, завтра»
10. Олимпиада по английскому языку- Пастухова Т.В., Шабашева Е.А.
11. Олимпиада по немецкому языку - Чигрина С.А., Еленкина З.Г.
12. Викторина по немецкому языку «История, география и многое другое» - Чигрина С.А.
13. Открытое внеучебное мероприятие «Дети Войны» - Шабашева А.И.
14. Соревнования по военно-прикладным видам спорта - Курамшин А.П.
15. Открытое внеучебное мероприятие «А, ну – ка, парни!» - преподаватели физической культуры и БЖ
16. Первенство колледжа по зимнему многоборью - преподаватели физической культуры
17. Кинолекторий «Блокада Ленинграда» - Курамшин А.П.
18. Первенство колледжа по многоборью ГТО - преподаватели физической культуры
19. Открытое внеучебное мероприятие « Курение- вред» - Хамцова А.И.
20. Мастер-класс «Солдатская сноровка» - Курамшин А.П.
21. Олимпиада по ОБЖ – Сейфутдинова Д.И.
22. Участие в Международном конкурсе фотографии, декоративно- прикладного творчества и изобразительного искусства – Пастухова Т.В.
23. Участие в итоговой оценке работ международного творческого конкурса «Сила слова» Всероссийского социального проекта «Страна талантов» - Пастухова Т.В., Чигрина С.А.
24. Участие в итоговой оценке работ творческого конкурса «Мы в ответе за планету!» Всероссийского социального проекта «Страна талантов» - Пастухова Т.В., Чигрина С.А.
25. Участие в деятельности экспертного совета СМИ «Портал педагога» (оценка работ Всероссийских мероприятий) - Пастухова Т.В.

За отчетный период преподаватели ПЦК принимали активное участие в мероприятиях, праздниках и осуществляли подготовку обучающихся к конкурсам и олимпиадам:

1. Первенство города по кроссу.
2. Участие команды ВПК «Союз» в военно – патриотическом проекте «ПОБЕДА»

3. День науки.
4. Областной конкурс «Скажи жизни – Да!» - II место
5. Всероссийская олимпиада по немецкому языку. – II место
6. Военно- патриотическая игра « Дорогой победителей»- 3 место
7. Городской слёт среди ВПК в рамках месячника героико – патриотической работы «Отчизны верные сыны»
8. День Святого Валентина.
9. Открытый турнир УлГУ «Защитники Отечества» - III место
10. Областном конкурсе «Статен в строю, силён в бою» - 3 место
11. Конкурс историко – патриотических музеев – музейная комната ВПК «Союз»
12. Международная олимпиада по английскому языку проекта «Инфоурок» - II, III – е места
13. Областные соревнования по биатлону «Лыжня России» - I место
14. 15. Визитная карточка группы.
16. Студенческая осень 2018.
17. Урок мужества.
18. День открытых дверей.
19. Городской квест «Атомная энергетика – это безопасно».
20. Оказание волонтерской помощи.
21. Всероссийский творческий конкурс «Мы в ответе за планету!» - I и II место
22. Участие в районной легкоатлетической эстафете - I место
23. Участие в областной легкоатлетической эстафете.
24. Участие в городской спартакиаде среди СПОУ.
25. Всероссийский творческий конкурс для студентов «Лучшая презентация 2018» - I место
26. День народного единства.
27. Фотоконкурс «Мой город здесь и сейчас», посвящённый 77-летию Ленинского района –
28. Участие в конкурсе «Молодой переводчик -2019 » - I место

29. Участие в районном конкурсе буклетов на тему здорового образа жизни
30. Участие в областной акции ГУЗ «Центр Спид» «Красный тюльпан надежды» - грамоты
31. Участие в турнире по волейболу
32. Участие в шахматном турнире, посвящённом памяти Ямбаева Р.Р.
33. Участие в олимпиаде УлГПУ по английскому языку.
34. Участие в финале областной военно – патриотической игры «Орлёнок - 2019»
35. Участие в олимпиаде УлГПУ по иностранному языку.
36. Всероссийский конкурс творческих работ и проектов «Заповедные островки природы родного края» - I место
37. Участие в открытом межрегиональном турнире федерации КОМБАТ САМООБОРОНЫ РОССИИ
38. Участие во II-ом чемпионате и первенстве Приволжского федерального округа по всестилевому каратэ - I место
39. Участие в первенстве Ульяновской области по ММА - II место
40. Участие в Чемпионате и первенстве города Ульяновска по биатлону -
41. Участие в XXXV Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2018» - II место
42. Международный конкурс по иностранным языкам «Я – лингвист» (немецкий язык)- I место
43. VМеждународная олимпиада по немецкому языку
44. Международный конкурс по иностранным языкам «Я – лингвист» (английский язык)- I место
45. Международный экологический конкурс ЭКО2019 «Моя Планета»

Чигрина С.А прошла курсы повышения квалификации.

На протяжении всего года преподавателями активно велась профориентационная работа: раздача листовок в общественных местах и закрепленных школах, экскурсии по колледжу и приглашение абитуриентов на мероприятия колледжа, проведение встреч, бесед с потенциальными абитуриентами нашего колледжа, размещение информации о работе ПЦК на сайте. Преподавателями комиссии были опубликованы различные методические материалы.

В течение 2018-2019 учебного года преподаватели комиссии посетили 116 учебных занятий. Целью взаимопосещений, кроме проверки качества проведения аудиторных

занятий, были: обмен опытом проведения занятий; знакомство с новыми образовательными технологиями; обобщение и внедрение эффективных приемов и методов в собственную практику преподавательской и воспитательной работы.

В комиссии в этом году работает один молодой педагог Шадлов А.И., для которого созданы необходимые условия для максимально быстрого включения в образовательный процесс колледжа. Со стороны председателя ПЦК Чигриной С.А. ведется постоянная, планомерная работа по совершенствованию профессионального мастерства молодого педагога.

Преподаватели комиссии Чигрина С.А., Пастухова Т.В., Пастухов В.С. участвовала в вебинарах.

В течение учебного года было написано 6 методических разработок

Подводя итоги, следует сказать о том, что все запланированные в начале года мероприятия были выполнены.